

# 乌兰察布日报

二〇二四

中共乌兰察布市委机关报  
乌兰察布市融媒体中心出版  
国内统一连续出版物号:CN 15-0012/  
邮发代号:15-8026



2025年5月29日 星期四  
乙巳年五月初三  
第18800号  
今日4版

## 习近平致信祝贺中国少年先锋队第九次全国代表大会召开强调 高举队旗跟党走 培养中国特色社会主义事业合格建设者 祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐 蔡奇出席开幕会

### 贺信

值此中国少年先锋队第九次全国代表大会开幕之际,我代表党中央向大会的召开表示祝贺!向广大少先队员、少先队辅导员、少先队工作者致以诚挚的问候!

少年儿童是推进强国建设、民族复兴伟业的未来生力军,少先队是少年儿童健康成长的学校。新征程上,少先队要高举队旗跟党走,聚焦培育共产主义接班人的根本任务,着眼于培养中国特色社会主义事业合格建设者,教育引领广大小朋友

先队员争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。要全面加强党对少先队工作的领导,夯实共青团组织全团带队责任,为少年儿童健康成长创造良好环境和条件,推动少先队事业不断取得新成绩。

“六一”国际儿童节快要到了,祝全国的小朋友们节日快乐!

习近平  
2025年5月27日  
(新华社北京5月27日电)

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读习近平的贺信并代表党中央致词。他表示,要深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的一系列重要论述,坚持党的全面领导,坚持党建带团建、队建,为孩子们成长创造良好环境。希望广大少先队员牢记习近平总书记的教导,传承红色基因,传承中华文脉、传承奋斗精神,争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年,为强国建设、民族复兴伟业时刻准备着。

全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔、国务委员谌贻琴、全国政协副主席沈跃跃出席会议。

大会开幕会上,共青团中央书记处第一书记李军、教育部副部长王嘉毅分别代表共青团中央、教育部致词。少先队员代表汇报了听党话、跟党走,在少先队组织里学习实践成长的故事。大会为全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体代表颁奖。共青团中央书记处书记、全国少工委常务副主任王艺代表第八届全国少工委作工作报告。

(下转第四版)

主力军,少先队是少年儿童健康成长的大军。新征程上,少先队要高举队旗跟党走,聚焦培育共产主义接班人的根本任务,着眼于培养中国特色社会主义事业合格建设者,教育引领广大少先队员争当爱党爱国、勤奋好学,全面发展的新时代好少年。要全面加强党对少先队工作的领导,夯实共青团组织全团带队责任,为少年儿童健康成长创造良好环境和条件,推动少先队事业不断取得新成绩。(贺信全文另发)

新华社北京5月27日电 “六一”

国际儿童节即将到来之际,中国少年先锋队第九次全国代表大会27日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央向大会的召开表示祝贺,向广大少先队员、少先队辅导员、少先队工作者致以诚挚的问候,并祝全国的小朋友们节日快乐。

习近平在贺信中强调,少年儿童是推进强国建设、民族复兴伟业的未来生

## 周凯在丰镇市调研

本报讯(记者 郭敏丽)5月27日至28日,市委书记周凯深入丰镇市调研重大项目谋划行动、安全生产、深入贯彻中央八项规定精神学习教育等情况。

周凯先后到景誉实业、上泰实业、华兴化工等企业,详细了解项目建设、企业运营以及安全生产等情况。他说,要坚定信心,以技改升级推动降本增效,全力做强做优绿色铁合金产业。要把安全生产责任制落实到位,坚决遏制重特大安全事故发生。

期间,周凯就推动经济高质量发展和开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育提出要求。他说,要把牢经济建设中

心任务,提升拼经济的责任感、紧迫感,狠抓项目建设,大力招商引资,全力以赴推动经济持续固稳向好,确保上半年实现“双过半”。要大力挖掘工业经济增长新潜能,在因地制宜培育发展新质生产力上挑大梁、做先锋。要深入推进行政审批制度改革,集中整治,不折不扣整改生态环境领域问题,切实守护好来之不易的生态建设成果。要督促干部加强纪律作风建设,推动学习教育走深走实。

隋剑华参加。

## 教育筑基 科技赋能 文化铸魂

——乌兰察布“三核驱动”擘画城市新图景

本报记者 云娜

文明是城市内在的气质,展现城市魅力;文明是城市发展的动力,助推城市发展。近年来,乌兰察布坚持筑牢城市文明之魂,以人民为中心厚植城市文明之根,通过教育筑基、科技赋能、文化铸魂,推进城市文明程度和市民文化素养持续提升,让文明之风浸润城市每一个角落。

教育提质强根基 赋能文明助跃升

2024年8月20日,2024年义务教育阶段入学电脑公开派位在集宁区第二中学举行,共有4所公办初中参与,52名学生派位成功。

推动教育均衡发展,促进教育公平是重要的民生工程。新生入学随迁子女电脑派位是促进教育公平的一项重要举措。此次电脑派位按照“属地管理”和“两为主、两纳入”原则,落实以居住证为

### 文明花开 幸福乌兰察布

主要依据的随迁子女义务教育入学政策,确保符合条件的随迁子女享有公平、同等的义务教育基本公共服务。

“孩子小学毕业该上初中了,电脑派位公开、透明,特别好。”家长梁艳高兴地说。

教育是映照城市文明的一面镜子。乌兰察布通过推动义务教育优质均衡发展与文明城市创建相结合,不仅提升了教育质量,切实保障了适龄儿童、少年接受义务教育的权利,还增强了城市文化软实力,为文明城市建设注入教育动能。

推进义务教育均衡发展。乌兰察布构建了“初中以旗县所在地寄宿制为主、乡村联办为辅,小学以城镇小学和乡村寄宿制中心校为主”的义务教育办学格局,切实满足城乡学生教育需求,

提高教育资源的有效利用率;畅通校长、教师交流通道,重点引导骨干教师、优秀教师在城乡间、校际间合理流动;落实免试就近入学和信息公开制度,各类型学校按照“划片招生、就近入学”“电脑派位或摇号录取”等制度要求开展招生工作,确保招生过程透明公正。

积极建设弱校扶持项目。通过设立专项基金、提供教育补贴,实施免费教育和低收入家庭教育补助等措施加大对薄弱学校的政策支持和资金投入,确保每个学生都能享受平等的教育机会;深入推进南开大学托管帮扶丰镇市一中项目和市直优质高中帮扶旗县薄弱学校项目,推进集宁一中、北京八中乌兰察布分校、乌兰察布市中等职业技术学校选派优秀教师帮扶旗县高中项目。

(下转第四版)

## 前四个月规模以上工业企业利润加快恢复

新华社北京5月27日电(记者潘洁)国家统计局27日发布数据显示,1至4月份,全国规模以上工业企业利润增长1.4%,较1至3月份加快0.6个百分点,延续恢复向好态势。以装备制造业、高技术制造业为代表的新增动能行业利润增长较快,彰显工业经济发展韧性。

从4月份数据看,全国规模以上工业企业利润同比增长3%,较3月份加快0.4个百分点。

装备制造业引领作用突出。1至4月份,装备制造业利润同比增长11.2%,

较1至3月份加快4.8个百分点;拉动全部规模以上工业利润增长3.6个百分点,拉动力增强1至3月份增强1.6个百分点。

高技术制造业利润增长加快。1至4月份,高技术制造业利润同比增长9%,较1至3月份加快5.5个百分点,增速高于全部规模以上工业平均水平7.6个百分点。

从行业看,“人工智能+”行动深入推进,半导体器件专用设备制造、电子电路制造、集成电路制造等行业利润分别增长105.1%、43.1%、42.2%;智能化产品助力数智化转型,相关的智

能车装备制造、智能无人飞行器制造、可穿戴智能设备制造等行业利润分别增长177.4%、167.9%、80.9%。

“两新”政策效应持续显现。1至4月份,在大规模设备更新相关政策带动下,专用设备、通用设备行业利润同比分别增长13.2%、11.7%,合计拉动规模以上工业利润增长0.9个百分点。消费品以旧换新政策加力扩围效果明显,家用电器器具专用配件制造、家用厨房电器制造、非家用器具制造等行业利润分别增长17.2%、17.1%、15.1%。

(下转第四版)

## 中央第二生态环境保护督察组督察内蒙古自治区动员会在呼和浩特召开



5月28日,中央第二生态环境保护督察组督察内蒙古自治区动员会在呼和浩特召开。 内蒙古日报记者 马建兵 摄

内蒙古日报5月28日讯(记者李晓)为全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记重要指示批示精神,经党中央、国务院批准,根据二十届中央生态环境保护督察工作领导小组会议精神,中央第二生态环境保护督察组近日进驻内蒙古自治区开展生态环境保护督察。5月28日,督察组在呼和浩特召开动员会,督察组组长姚增科、副组长翟青分别就做好督察工作作了讲话,内蒙古自治区党委书记孙绍骋进行了进驻动员。

姚增科指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视生态文明建设和生态环境保护,把生态文明建设作为统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局的重要内容,推动我国生态文明建设和生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。2024年7月,党的二十届三中全会在北京召开,二十届三中全会是新时代新征程上进一步全面深化改革、推进中国式现代化的总动员、总部署。全会审议通过《中共中央关于进一步全面深化改革、

推进中国式现代化的决定》,提出“聚焦建设美丽中国,加快经济社会发展全面绿色转型,健全生态环境治理体系,推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展,促进人与自然和谐共生”,同时用专章对深化生态文明体制改革作出重大部署,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对生态文明建设的高度重视和战略谋划,为新时代新征程深化生态文明体制改革、全面推进美丽中国建设指明了前进方向。

黄河流域生态保护和高质量发展是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策,关系国家发展全局。习近平总书记高度重视,先后在河南、山东、甘肃3次主持召开专题座谈会并

发表重要讲话,多次赴流域省区考察调研,明确黄河流域的战略定位,对生态环境保护提出明确要求。特别是2024年9月12日,习近平总书记在甘肃兰州主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会时强调,推动黄河流域生态保护和高质量发展,要牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求,以进一步全面深化改革为动力,坚持生态优先、绿色发展,坚持量水而行、节水优先,坚持因地制宜、分类施策,坚持统筹谋划、协同推进,促进全流域生态保护上新台阶、绿色转型有新进展、高质量发展有新成效、人民群众生活有新改善,开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面。

(下转第四版)

### 中央第二生态环境保护督察组值班电话和邮箱

督察进驻期间:2025年5月28日—6月28日

专门值班电话:0471-4819165

专门邮政信箱:内蒙古自治区呼和浩特市A980号邮政信箱

受理举报电话时间:每天8:00—20:00

## 刘海泉在市信访局接待来访群众

本报讯(记者 赵雨田)5月27日,市委副书记、市长刘海泉在市信访局接待来访群众,研究解决信访事项。

刘海泉认真听取来访群众诉求,梳理分析问题症结,现场研究解决办法,积极回应群众关切。要求属地政府和市直相关部门要站稳人民立场,强化责任担当,带着感情和责任对待每一位来访群众,依法依

规加快解决群众反映的合理诉求,切实把好事办好、实事办实、难事办妥。要举一反三、系统治理,全面抓好矛盾隐患排查化解,做到以一个问题解决带动一批问题解决,切实维护和保障群众合法权益,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。

刘海泉说,各地各部门要深入学

习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,认真践行新时代“枫桥经验”,全面推进信访工作法治化,畅通群众反映问题渠道,充分用好信访代办机制,加大信问源头治理和积案攻坚化解力度,用心用情用力解决好群众的急难愁盼问题,不断提升人民群众的幸福感和满意度。

## 乌兰察布首次发现七彩丹霞地貌 或成塞北地质奇观新名片

本报讯(记者 吕沛璇 王丹)近日,四子王旗文物所的工作人员在大乌兰希勒台地进行文物普查时,发现了一处七彩丹霞地貌,该地貌具体位置在江岸苏木乌拉嘎查西南端、土格木庙遗址北侧。

四子王旗文物保护所工作人员谢青海介绍,四子王旗共有四大台地,分别为红崖台地、白音敖包台地、大乌兰希勒台地和小乌兰希勒台地。本次发现的大乌兰希勒台地七彩丹霞地貌可能比木脑更的红崖

地,如镶嵌在四子王旗草原上的一颗璀璨明珠,静静地诉说着地质变迁的沧桑故事。步入这片神奇的土地,仿佛置身于火星,那奇特的七彩山丘,宛如一幅绚丽多彩的油画,铺展在天地之间。

四子王旗文物保护所所长巴雅拉夫介绍,该地层侵蚀地貌色彩绚丽,各种原生层理发育完整,在长期风化作用下,造型独特,具有极高的审美价值,对于丰富古近系红层的研究具有重要的科学意义。